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Katholikus Testvéreink!
A magyar katholikus társadalom 

mozgalmainak évenkint ismétlődő nagy 
eseménye közeledik. A céltudatos mun-' 
ka eredményeinek feltárására, a to­
vábbi törekvések megbeszélésére s a 
kereszténység nagy eszméjének közös 
forrásából való erő merítésére kimond­
juk a hivó szót Magyarország minden 
katholikusához.

A megmunkálásra váró végtelen 
területet mindjobban kezdi betölteni 
az a szervezkedés, mely a hit örök 
igazságaiból alkotott tiszta jelszavak 
mellett törekszik összehozni az Anya- 
szentegyház minden hivő tagját.

Tagadhatatlan tény, hogy a kez­
det gyönge próbálgatásain túlhaladva, 1 
az útnak már számottevő részét fu­
tottuk be. De hol vagyunk még azok­
nak az ideáloknak megvalósításától, 
melyek mindnyájunk gondolatát ugyan­
abban az irányban hozzák össze.

Ennek a nagy közösségnek és tö­
rekvéseink egységének igazolása, az 
összehozható erők megacélozása gyűjt­
sön egybe mindenkit, akinek a ma­
gyar katholicizmus élete és fejlődése 
szivén fekszik a XIII. országos katho­
likus nagygyűlésre, melyet az Orszá­
gos Katholikus Szövetség, mint a ka­
tholikus nagygyűlések rendezője, az 
1913. év november havának 8., 9., 10. 
és 11. napjain Budapesten, a székes- 
fővárosi vigadó termeiben rendez.

A nagygyűlés rendje röviden a követ­
kező :

November 3-án, szombaton este 6 óra­
kor Veni Sancte és szent beszéd a kereszt 
győzelmének 1600. évfordulójáról.

November 9-én, vasárnap reggel 8 óra­
kor a Mária Kongregációk által a nagygyű­
lés tagjai részére tartandó szentmise és kö­
zös áldozás. Fél 11 órakor I. nyilvános 
(ünnepélyes) ülés. Délután 2 órakor a Katho­
likus Népszövetség diszülése. Fél 5 órakor 
német és tót szentbeszéd és ájtatosság, 5 
órakor magyar szentbeszéd és ájtatosság, 
utána Eucharisztikuskörmenet a Szent István 
bazilika körül. — 6 órakor a Mária Kongre­
gációk diszülése.

November 10-én, hétfőn reggel 8 óra­
kor szentmise. Délelőtt: körök, egyesületek, 
szervezetek és intézmények ülései. Délután 3 
órakor szakosztályi ülések, — I. Hitbuzgalmi
— karitativ szakosztály. Tárgyai: hitvédelem, 
kongregációk, családvédelem, szegényügy stb.
— II. Közművelődési szakosztály. Tárgyai: 
keresztény művészet, sajtó, irodalom, nép­
könyvtár, iskolai és szabadoktatás, ifjúsági 
mozgalmak stb. III. Szociális szakosztály. 
Tárgyai mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi 
ügyek stb. — Fél 8 órakor a főiskolai ifjúság 
ünnepélye.

November 11-én, kedden reggel 8 
órakor szentmise ünnepélyes Te Deummal 
és a szent Ferenc 111. rendje által a nagy­
gyűlés tagjai számára tartandó közös szent 
áldozás. — Délelőtt a szakosztályok folytató­
lagos ülései. — Délután 3 órakor zárt ülés. I
— 5 órakor III. nyilvános ülés. — Este 8 
órakor ünnepi lakoma.

Jelentkezés 1913. november hó 1-éigaz 
Országos Katholikus Szövetségnél (IV. Fe- 
renciek-tere 7., 111. 1., 1. em.), ahol a tagok a 
részletes programot, jegyeiket, jelvényeiket s | 
utazási igazolványaikat kapják.

Országos Katholikus Szövetség nevében : j 
Zichy János gróf, elnök.

Zsembery István dr. ü. v. alelnök.
Hnidy Zoltán, igazgató.

Miért fizetnek a szász 
elemi iskolában 40 k-t. ?

Nyílt kérdés nagys. dr. Pintér Gábor 
kir. tanfelügyelő Úrhoz.

Az 1908 évi XLVI. t. c. az ingyenes I 
elemi népoktatásról rendelkezik s az I §- 
ban a következőleg intézkedik : „Az állami 
községi és hitfelekezeti elemi népiskoláknak 
úgy a mindennapi, mint ismétlő tanfolya­
mában a tanítás teljesen ingyenes, miért is ; 
azon népiskolákban sem tandíj, sem az 1891 
évi XLIII. t. c. 10 §-ában megállapított 30 
filléres járulék nem szedhető.“

A idézett törvény tehát nyíltan kimondja 
nemcsak a kötelező iskoláztatást az iskola I 
kötelesek részéről, hanem a meglevő vagy 
felállítandó iskolák részéről is és azt a kö- . 
telezettséget, hogy az oktatás csak ingyenes 
lehet.

Ezzel szemben azt tapasztaljuk, hogy a 
brassói szász elemi iskolákban nem ugyan 
tandíj címen (elvégre a titulus itt mellékes) 
hanem más címen a más vallásu tanulóktól 
40 kor. dijat szednek be.

Ez irányban illetékes helyre kellő fel­
világosításért fordultunk, de azt a választ 
kaptuk, hogy a szász elemi iskolák e dijat 
iskola fenntartási járulék címén szedik s ezt 
a miniszter akceptálta. A megokolást nem 
fogadhatom el, mert az iskola fenntartói eb­
ben az esetben egy erkölcsi testület, mely­
nek zárt tagjai vannak. Ez erkölcsi testület­
nek jogában áll az iskolát fenntartani s ab­
ban az állam ellenőrzése mellett saját tag­
jainak gyermekeit nevelni és tanítani. Elis­
merem azt is, hogy nem köteles, ha a kellő 
szám betelt, más vallásu, vagy más érdek- 
csoporthoz tartozó gyermekeket felvenni, de 
igen is azt hiszem, hogy akkor, ha már fel­
vesznek gyereket, azt csak a teljes paritás el­
vén vehetik fel és pedig a határozott tör­
vénynek megfelelően.

A specialis esetre vonatkozólag. A szász 
egyházközség (azt hiszem ez az iskola fenntartó) 
fenntart egy iskolát a tagjainak megadózta­
tásából. Ez csak igy lehet. Már most tagjai 
közt olyan is van, kinek nincs gyermeke, 
vagy már nem használja azt az iskolát, de 
mert az iskola fenntartó erkölcsi testületnek 
tagja, természetszerűen köteles az iskolaadót 
fizetni.

Az iskolafenntartás s az iskolaadó te­
hát teljesen független s különálló valami a 
növendéktől s annak iskoláztatásától. Annak 
az erkölcsi testületnek iskolája, ha államilag 
elismert és nyilvános joggal van felruházva, 
nyílt mindenkinek a számára, mert elvégre a 
szülőknek meg van a joga, hogy tetszésük 
szerint írassák gyermekeiket iskolába s ott 
egyenlő elbánásban részesüljenek. Tehát 
semmi körülmények közt sem kötelezhető a 
szülő arra, hogy bármily címen, ha egyházi 
adó címen is, fizessen az iskolának azért, a 
miért a gyermeke az iskolában jár.

A más vallásu gyermek szülője ugyanis 
nem tartozik az iskola fenntartó testülethez 
s igy adót sem fizethet, azért viszont, mert 
gyermeke abba az iskolába jár az 1908. évi 
XLVI. t. c. alapján egyáltalán semmi címen 
nem szedhető dij.

Tisztelettel kérjük tehát a kir. Tanfel­
ügyelő urat, méltóztassék e kérdést megvizs­
gálni s nekünk felvilágosítást adni, hogy ak­
kor, mikor az ország egyetlen magyar nyelvű 
felekezeti iskolájában ilyen iskolaadóról egy­
általán nem tudnak s mikor a kötelező in­
gyenoktatás állami törvénnyel van biztosítva, 
akkor miért van az, hogy a brassói szász 
elemi iskolában 40 koronát szednek a be­
iratkozó másfclekezetü növendékektől akár­
milyen címen ?

Erre kérünk kellő tisztelettel felvilágo­
sítást a Tanfelügyelő úrtól.

Kovács Ferencz
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szenrlersky-fólo Patrut lentov reparator tisztító szarnak,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.
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Toronyzene, harangzúgás
hirdette városunkban, hogy a magyar 
állam busás segélyezése mellett épí­
tett uj szász főgimnázium megnyita- 
tott. A nagy cécóban, az örömmámor­
ban mindenféle ünnepi dal, szónoklat 
hangzik fel, hirdetve a nagy germán 
dicsőséget, de a magyar himnuszról, 
a magyar haza iránti ragaszkodásról, 
a magyar állameszme szeretetéről egyet­
len egy hang sem volt. Sőt, a mint 
értesülünk, annyira szász ünnepnek tar­
tották gimnáziumuk felavatásának ün­
nepét, hogy a magyar nyelvű hasonló 
intézetek meghívását teljesen elfeled­
ték. Mintha nem is a magyar állam 
segélyezése mellett jutottak ahhoz, hogy 
gimnáziumot építhettek.

Ez az ő szempontjukból helyesen 
is van. Hisz jól tudják, hogy a ma­
gyar kormányoknak nem az a kedves, 
ha germánjai magyar szívvel, magyar 
lélekkel ragaszkodnak ahhoz a ma­
gyar hazájukhoz, mely őket ezelőtt 700 
évvel — mikor hazátlan földönfutók 
voltak, mikor saját fajtájuk között sem 
tudtak megélni, jobban mondva nekik 
sem kellettek oly szeretettel fogadta 
fiává, s a hontalanoknak hazát adott — 
hanem csak az, ha állami segélye­
zés mellett hűen, kitartóan szolgálják 
a nagy német eszmét.

Ez volt mindig érdemük minden 
magyar kormánynál, mert az idegen 
érdekeket képviselő magyar kormá­
nyoknak mindig hűséges támaszai vol­
tak, és az idegen eszmék terjesztése, 
Magyarország sarkalatos jogainak fel­
adásánál mindig elöljártak.

Ilyen érdemeket pedig elsősorban 
kell a kormányoknak megjutalmaz­
tok.

Ilyen érdemek tudatában miért ne 
lehetne ráütni a segélytnyujtó kézre, 
miért ne lehetne rúgni egyet a ma­
gyar állameszmén, s miért ne lehetne 
megfeledkezni a magyar haza iránti há­
láról ?

Hisz a magyar kormányok nem 
is azt kívánják tőlük, hogy olyan if­
jakat neveljenek az általuk segélyezett 
intézetükben, kik a magyar haza iránti 
szeretettel teljesen átitatva a magyar 
állam szolgálatában életük és vérük 
feláldozásával dolgoznának a teljes 
nemzeti függetlenség, a magyar haza 
nagygyá tételén — hanem teljesen 
elegendőnek tartják, ha az intézetük­
ből kikerült ifjak a mindenkori magyar 
kormányok hűséges támogatói és jó 
adófizető, alattvalókká válnak.

Ne csodálkozzunk tehát azon, ha 
mint mindig, úgy most is megfeled­
keztek a magyar hazáról, mert a há­
látlanság és feledékenység az alattva­
lók, a hazaszeretet csak az állampol­
gárok erénye lehet. (drb.)
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Tanuló felvétetik
r a

„Brassói Általános Fo­
gyasztási Szövetkezet“

Vasut-utca 25. szám alatti üzletében.

209. szám.
Lassan járj — tovább érsz.

Baleset a máv. Brassó—Külváros 
megállóhelyén.

Brassó, szept. 6.
(Saj. tud.) Esti óra 8 tájban halad el 

Brassó-Külvíros megállóhely előtt az 565-ös 
számú tehervonat Segesvár felé.

Torzsa Ferenc máv. kisegítő fékező 
ezen tehervonat utolsó kocsijára ült fel Bras­
só állomáson azon célból, hogy a_ Külváros 
szomszédságában levő lakását részben ha­
marabb elérje, másrészt, hogy az úti fára­
dalmakat odáig is megtakarítsa.

Torzsa ugyancsak az 565 számú teher- 
vonattal érkezett Predeálról Brassóba, s az 
épen tovább induló másik 565-ös utolsó 
kocsijának fékbódéján foglalt helyet.

Külváros megállóhely közelében azon­
ban oly szerencsétlenül ugrott le a robogó 
vonatról, hogy a kerekek alá került s az 
utolsó kocsi utolsó kereke teljesen összeron­
csolta jobb lábát.

A szerencsétlen ember jajveszékeléseit 
meghallotta a szolgálatot teljesítő pályaőr s 
oda szaladva rémülve ismerte fel a rutul 
megcsonkított emberben szomszédját, Torzsa 
Ferencet.

A pályaőr azonnal értesítette az illeté­
kes hatóságot, mely kiszállva a helyszínére 
a súlyosan sérült embert beszállította a 
helybeli közkórházba.

13rassó: i i l a P

Krebsa Jánosné nem 
volt kolera beteg.
(Saj. tud.) Megírtuk lapunkban, hogy 

a Predeál szállóban koleragyanus tünetek kö­
zött hirtelen rosszul lett Ktébsa Jánosné ürü­
lékét az orvosi vizsgálat a kolera megálla­
pítása végett felküldötte a kolozsvári köze­
gészségtani intézethez.

Ma nyert távirati értesítés alapján kö­
zöljük, hogy a közegészségtani intézet Krebsa 
Jánosné ürülékében a kolera vibriókat nem 
tudta felfedezni. Krebsa Jánosnén tehát más 
gyomorbaj tünetei mutatkoztak.

Mint értesülünk, a járványkórházban el­
helyezett Krebsa Jánosné már jobban is van 
s nehány nap múlva el is hagyhatja a kór­
házat.

Feltételesen szabadlábra 
helyezett rabok.

(Saj. tud.) 1911 június 14-én a bras­
sói kir. törvényszék két bűnös ember felett 
mondott Ítéletet. Az egyik Stana Silveszter 
volt, ki halált okozó súlyos testi sértés miatt 
lett vád alá helyezve.

Stana ugyanis 1910. évi junirár 3-án 
Polisor Andrással itt Brassóban iddogálás 
közben összeszólalkozott s a dulakodás he­
vében Stana Polisort úgy megszórta, hogy 
az rögtön meghalt.

A törvényszék 2 évi és 6 hónapi bör­
tönre Ítélte.

A másik Balog István gazdálkodó volt, 
ki Alsószombatfalván 1911 május 7-én Lá­
zár M. nevű barátját valami nő feletti vi­
tából kifolyóan úgy megszórta baloldali fej- 
ütőerén, hogy az pár perc alatt elvérzett.

Balog 3 évi börtönt kapott.
Most a két rabot feltételesen szabadlábra 
helyezték. Stana Szilvesztert Ttirkös község­
be, Balog Istvánt pedig Sepsiszentgyörgyre 
utasította az igazságügyminiszter.

Színház.
Heti műsor:

Kedden, szeptember hó 9-én Cigány- 
szerelem, operette.

Szerdán, szeptember hó 10-én Az e 1- 
n ö k n é, vígjáték.

Csütörtökön, szeptember 11-én, először: 
A r a n y e s ő, operette.

Pénteken, szeptember hó 12-án, má­
sodszor : Aranyeső, operetfe.

Szombaton, szeptember hó 13-án, har­
madszor : A r a n y e s ő, operette.

Vasárnap, szeptember hó 14-én két előadás 
délután félhelyárakkal: J á n o s vitéz, 
operette, este negyedszer: Aranyeső, 
operette.

Hétfőn, szeptember hó 15-én. ötöd­
ször : A r a n y e s ő, operette.

Színházi hírek.
Az elnök né. Hemequin és Wéber 

francia mestereknek a „Nincs elvámolni va- 
őja“ szerzőinek legújabb jókedvű bohózata 
szerdán kerül bemutatóra a brassói szinpa- 
don. A francia szerzók mint előbbi munká­
ikban, most is legföképen a közönség mu- 
lattatására szánták munkájukat, erre nézve 
minden raktárukban levő eszközt fel is hasz­
nálnak a jó kedvű bohózat irók, a szellemes 
mondások és ötletektől kezdve a bonyolult 
és kacagtató helyzeteken keresztül a sikam­
lós és csípős kiszólásokig. Mindent úgy 
mozgatnak és kevernek, hogy a közönség 
egy pillanatra se jöjjön ki a mutatásból és 
kacagásból, mely sokszor egész a hahotáig 
fokozódik. A kitűnő boltozatot Herczeg Vil­
mos rendezi s a vígjátéki együttes legkivá­
lóbb képviselői vesznek részt az előadásban. 
A fő női szerepet, egy könnyüvérü, kalandos 
hölgyecskét Takács Mariska személyesíti, 
Vágóné egy cseléd sorból törvényszéki el­
nöknévé lett asszonyt játszik s félszeg mo­
dorával igen sok derültséget kelt. A hölgyek 
közül még Hevesi Mariska jutott igen ked­
ves szerepekhez, mig a férfiak közül Herczeg 
Vilmos, Földvári, Pataki, Tihanyi, Abonyi 
és Baghy kelnek versenyre a közönség mu­
latta tására.

Az ara nyeső. Csütörtökön ismét 
egy nagysikerű operette, dr. Béldi Izor és 
Jaskovitz Béla Aranyeső czimü operetteje 
kerül bemutatóra. A bpcsti Népoperának az 
elmúlt idényben az Aranyeső volt a slágere 
a nézőtéren aranyesőhult a közönségre, vi­
szont a közönség obulusaival nap nap mel­
lett megtöltötte a színház pénztárát.

Csődárverés,
Alulírott csődtömeggondnok a 

brassói klr. törvényszék, mint csődbí­
róság végzése alapján, ezennel köz­
hírré teszem, hogy a KLEIN FRIDA 
(Párisi kalapterem) közadós csődtöme­
géhez tartozó 1 —2000 tétel alatt lel­
tározott
különböző női- és leány ka­
kalapok, virágok, tollak, tüll 
ésegyébbkalapdiszek, fáty­

lak, szallagok stb.
egyenkénti árverés alá kerülnek.

Az árverés 1913. szeptember 4-én 
csütörtökön kezdődött meg délután 3 
órakor közadós üzlethelyiségében. Ka­
pu-utca 25. szám alatt. Folytatása min­
dennap d. e. 1 2 11-től és délután 3 
órakor.

Dr. Bársony Sándor
ügyvéd, csődtömeggondnok.
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MAPIHIREK
Elővesszük

télikabátjainkat . . . kiporoljuk ... s re­
megő sejtéssel sugdossuk egymásnak ... 
itt a tél . . .

És még ez nem is volna olyan nagy 
baj... A tél apónak sok... sok aranyos 
kedvessége van... Öreges, de kedves 
a mosolya... melancholikus s mégis 
oly aranyos a hangulata.... hogy meg­
barátkozunk vele... még hidegével is...

Megbarátkozunk... Vagy csak a 
múltban volt igy ?... igen... Az esős 
nyárra hideg ősz . . . s aztán kemény 
tél következik . . . Ilyenek a kilátások ...
S ma ez az, mi bánt ... Az idei tél 
nemcsak tél lesz . . . mely ujjainkat géin­
herit! össze . . . mely arcunkra csal tűz­
piros rózsákat ... az idei tél a nyo­
mor ... a küzdelemnek tele . .. Erre 
van kilátás . . .

Elővesszük téli kabátunkat .. . őszi 
felöltőnket . . . s azok szomorú mesét 
mondanak nekünk . ..

Lehangolnak . . . tépnek . . . kínoz­
nak . . . gyötörnek ... de nem . . . két­
ségbe nem ejtenek ... mert hidege . . . 
nyomora. . . szenvedése . . . küzdelme ... 
csak testünké . . . lelkünket sértetlenül 
hagyja . . .

És ez még vigasztaló ... A küzde­
lemtől . . . mely testi erejét .. . fiziku­
mát teszi próbára ... az ember nem 
ijed meg . . . mig lelke nem kerül őrlő 
malom kerekei alá... s a lelket ... a 
gondolkodó ember lelkét . . . még ha 
érző is a lelke ... a küzdelem ... a 
nyomor ... a szenvedés . .. csak acé­
lozza . .. erősiti . . . biztatja . . . tettre, 
munkára serkenti s még akkor is . . . 
mikor a test összeomlik ... a lélek, a 
vágy szabadon szárnyal és nagy tettekre ... 
kész . . . arra vállalkozik . ..

A tél dermesztő hidege nem éri a 
lelket . . . nem szabad érnie. . . Csak ezt 
ne . . . Akkor remélhető még... a re­
ménytelen . . . akkor az örök jég hazá­
jában is meleg a napsugár . . . vidám 
az élet. . . s nincs oly kemény jéghegy ... 
mely fel ne olvadna. . .

Igazán nincs . .. S akkor a tél hi­
dege se olyan rettenetes . . . akkor an­
nak is van öröme ... a didergő testben 
is . . . Igazán van .. .

( )

Személyi hir. Szterényi József v. b. t. t. 
ny. államititkár Brassóváros 2. kér. ország- 
gyűlési képviselője ma délután a gyorsvonat­
tal városunkból elutazott.

Halálozás. Mint őszinte részvéttel ér­
tesülünk Pintér Endre magánzó 78 éves 
korában Fogarason rövid szenvedés után 
elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 
8-án volt a róm. kath.. temetőben. — Az 
elhunytban dr. Pintér Gábor kir. tan. tan- 
felügyelő édes atyát gyászolja.

Tanügy köréből. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Bachert Endie segesvári áll. 
el. iskolai tanítót a brassói, br. Haugvitz 
Amália brassói áll, elemi iskolai tanítónőt 
az erzsébetfalvi áll. elemi iskolához helyezte 
át.

A brassóikor, sociálisták férfi csoportja f. 
évi szeptember hó 10-én (szerdán) este 8 
órakor az egyesület helyiségében Árva ház­
utca 25 szám alatt választmányi gyűlést 
tart, melyre ez utón hívja meg, pontos meg­
jelenését kérve, az érdekelteket az Elnökség.

A Brassói Magyar Jótékony Nöegylet
elnöksége ezúton is felkéri mindazon urasz- 
szonyokat és urleányokat, kik vállalják a 
szept. 15-ikén megnyitandó napközi gyermek- 
otthonban az inspekciót, — hogy csütürtökön 
szept. 12-ikén d. u. 4 órakor a polg. körben 
a leányok szíveskedjenek megjelenni a teen­
dők megbeszélése végett, és pénteken 12-én 
d. u. 4. órakor ugyanott az asszonyok érte­
kezlete lesz. Tekintette! a szép és nemes 
célra hisszük, hogy minél számosabban je­
lentkeznek az értekezleteken. Mély tisztelet­
tel : az Elnökség.

Működik a sorozó bizottság. A honv. 
min. 111390 — 18 sz. alatt engedélyezte,
'lelve elrendelte, hogy a Brassói állandó 
sorozó bizotság f. évi szeptember hó 30 án 
újból összeüljön és működjék.

Egészségügy köréből. A m. kir. föld­
művelésügyi miniszter Tachauer Adolf városi 
m. kir. állatorvost szeptember 3-tól kezdő­
dőig kéthétre ideiglenesen Predeálra rendelte 
ki. A városi állatorvosi teendők végzésével 
Tarján Lajos járási in. kir. állatorvost bíz­
ták meg.

A brassói gyorsvonat balesete. Hétfőn 
éjjel 1 óra 22 perckor a 604 számú gyors­
vonat Kiskapus állomásnál a vizdarucsövé- 
nek ment neki. A vonat mozdonya tönkre 
ment. A baleset folytán a gyors 2 óra késés­
sel érkezett be a brassói állomásra.

Öngyilkosági kísérlet. Szőcs Anna csik- 
szentgyörgyi születésű cselédleány tegnap 
Kórházsor lakásán öngyilkossági szándékból 
marólúgot ivott. Súlyos égési sebeivel a bras­
sói közkorházba szállították. Öngyilkossága 
okául azt hozta fel, hogy kisebb hiincselek- 
vései miatt lelkiismerete furdalta.

Hűtlen alkalmazott. Gusbeth Márton 
brassói lakos ma feljelentést tett a rendőr­
ségen Siegl János és társa faáru cég nevé­
ben Birkler János 22 éves alkalmazottjuk el­
len sikkasztás címen. A cég Birklert azzal 
bízta meg, hogy 206 korona 54 fillér köve­
telésüket a Scherg gyárból vegye fel. A mun­
kás e megbízatásnak eleget is tett, de min­
dez ideig az összeget át nem adta. A bras­
sói rendőrség keresi a hűtlen alkalmazottat.

A sepsiszentgyörgyi uj törvényszék. A 
kézdivásárhelyi királyi törvényszéknek Sepsi- 
szentgyörgyre való áthelyezését és az erre 
vonatkozó 1913 évi LI. törvénycikket — mint 
a hivatalos lap vasárnapi száma közli — a 
király szentesítéssel látta el.

Romániai kolera. Bukarestről írják : 
A hivatalos jelentés szerint szept 3-án 60 
megbetegedést 30 halálesetet, szept 4-én 44 
megbetegedést, 28 halálesetet jelentettek be.

Izsák Ferenc tánciskolájában (Európa te­
rem) a tanulóifjúság ez évi ll-ik tanfolyama 
szeptember hó 16-án veszi kezdetét. Jelent­
kezni lehet minden este 7—9 óráig a fönt­
irt helyiségben.

Csendélet Bodolán. Gödri Tamás és 
Gábor János bodolai legények együtt iddo- 
gáltak a község nagy korcsmájában. Valami 
fölött a két legény összeszólalkozott, mely­
ből kifolyóan csakhamar bicskázásra került 
a sor. Gábor úgy látszik ügyesebb volt e 
téren, mert mielőtt Gödri valamit csinálhatott 
volna, Gábor jobb lapockáján két ízben meg­
szórta, úgy hogy Gödri azonnal tehetetlenné 
vált. Súlyos sérülésével a brassói közkór­
házba szállitoták. Gábor János ellen a vizs­
gálatot megindították.
**ß*t*ßßßßßßßßßßß6ß/tßßßmßßßßßßm

Táviratok.
Iszó szept. 9.

Sifkovics nyilatkozott, hogy Bog- 
danovics patriarcha szerencsétlenség­
nek az áldozata. A szerb egyházi 
törvények értelmében széküresedés 
esetén a legidősebb püspök rögtön 
átveszi az ügyek vezetését. Ez meg is 
történt, mert a pakraci püspök már 
szerdán ideérkezett.

Iglau, szept. 9.
A német munkáspárt ülésén Seidl 

odanyilatkozott, hogy a jelen viszo­
nyok közt békés megoldás alig remél­
hető. Hibáztatja a monarchiát a szand­
zsákkal szemben követett politikájáért.

Konstantinápoly, szept. 8.
A béketárgyalást a tegnap a 

nagyvezér megnyitotta. Erre Sawow 
válaszolt. Mindkettő azon reményének 
adott hifejezést, hogy a béke rövide­
sen sikerül mindkét ország javára. A 
görög-török béketárgyalások már majd­
nem befejeződtek.

Budapest, Szept. 9.
Az Est hiteles forrásból közli, 

hogy a vatikáni követ lesz Berchtold 
utódja. A kinevezése a delegációk 
után következik, mert ott még Berch­
told jelenik meg.

Budapest, szept. 9.
Több kolozsvári lap közli: Szt. 

Ágotán Ő felsége születés napján a 
tisztikar élén megjelent Kövess Her­
mann hadtest parancsnok is.

A községtanács a házakat osztrák 
és szász lobogókkal diszitette fel, de 
magyar zászló nem volt. Amint Kö­
vess ezt észre vette a községtanácso­
sok felé fordulva azt mondta: Fi­
gyelmeztetem az urakat, hogy Magyar- 
országon vagyunk. Erre megfordult és 
a tisztikarral elhagyta a helységet. Erre 
rögtön levették a gyászos zászlókat.

Honigberger-féle zeneiskola.
ewr Hegedű és ének: Zongora, zeneelmélet és

tanítja zenetörténelem

Honigberger Hetén tanítja

magy. kir. opera- és koncert énekesnő. Honigberger Emil
karmester.

Legjobb és megbízhatóbb módszer.
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Ajánlható cégek Brassóban:
Lázár Mór
Weisz-ri7ihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemtit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 0. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők ;
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Uosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
kiilönlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:Mindennemű ecset, ;
kefe, meszelő, és e szakmába tar-; u ,• ,, Atozó más cikkek jutányos árban Hlirtlg M. ÖZVCgyC, 
beszerezhetők. Hirscher-u. 6.

Lőser L. p. pr. Richlovits A., órás és ékszerészek
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű l p.nnt7 LWcpf 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- j I? | J , _ , 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik- MooSCT Mihály
Izol/hnn Qínlid bieifílnilfle f Wie »Ant_ i J * ....

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

kékben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Barth a Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövet raktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá- j 
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-1 
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek .-
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
fizlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

és böröndös. Minden c szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Élsőrangu 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kúrhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását.
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye- Schmitz JÓZSCf 
sen odautazik. Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.

Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vegytisztitóh.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolók És fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
tizemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és, 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépck. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

ks késesek
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó.) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nälmiajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, dinerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogramotok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5--35.
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